

Felvidéki Híradó.

TARSADALMI és KOZMŰVELŐDÉSI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 4 ft. Fél évre 2 ft.
Negyed évre 1 ft.

MEGJELENIK: MINDEN VASARNAP.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőségre, hirdetések és előfizetések a kiadóhivatálra ezmeze Turóc-Szt.-Mártonba küldendők.
A hivatalos hírdetéseket, kéziratosokat pántokig kérjük beküldeni

HIVATALOS HIRDETÉSEK DIJA:

100 szög 2 ft. esztől minden megkezdett szög szóval 50 kral több.

Ifjúságunk és a honvédelem.

(S.) Sajnátságos jelenség nálunk, hogy a 22 év óta megszüldött alkotmányos élet után, az általános hadkötelezettség idejében a mi harcra termelt fiatalunk annyira kivonja magát a katonaságtól s inkább, mint-hogy katonáskodjék, a polgári hivatalok után jár.

A véderő törvény értelmében az eddigi 94. honvédszázalój keretei szárad kereteké alakították s ennek folytán 376 új század állítatik fel és 1200 új honvédtiszt lesz kinevezve; 700 tisztnek a kinevezése lehetséges előléptéssel, ennyi egyént kinevezésre felterjeszhet O felseje a királynak a honvédelmi miniszter, de 500 honvédtisztnek kvalifikált fiatal ember hiányzik.

Bámulni kell azon, hogy mily nézeteik lehetnek ezekre menő iskolázott daliás fiatal embereinknek, hogy vonakodnak hivatászerű katonákká lenni. Pedig mily szép és fényes állás az honvédtisztnek lenni és aránylag mily jövedelmező is, ha vesszük, hogy egy 20—22 éves fiatal ember, ha hadnaggyá nevezetik ki, azonnal 1200 forra nettó fizetéssel részesül és tisztí bojtjáról a legmagasabb körökbe, a legfényesebb úri osztályokba felvételt urala lesz.

Megfoghatatlan az igazán előttünk, hogy nem törekednek jobban a mi fiatal embereink katonákká maradni, sőt, ha az önkéntesi éveket leszolgálják, már is sietnek el segélydíjas, 300—400 frt évi fizetéssel járó, sok alázkodás és hajlongások után elérhető joggyakornoki s kicsi piczi hivatalok után, ezekre tömegesen pályáznak, protekcióval keresnek és egy-

másnak konkurrencziát csinálva, egyik a másiknak csak útjába áll.

Ha aztán a kis állásokat néhányan közülük el is nyerték, akkor látják csak, hogy e csekélyeségből nem lehet feszíteni, tehát nyomorognak és elégedetlenkednek. Innét van aztán az a jelenség is, hogy minden kis állás üredésnél, legyen az törvényszék, vagy járásbíró, vagy más állandó állami hivatalnál, a gyakornoki, sőt irnokipályára is 40—50-en is jelentkeznek. A megüresedett állást csak egy nyerheti el a pályázók közül, a többi pályázó tehát egy reményvel szegényebb és más alkalommal másutt tovább folytatja a meddő versengést s a sok szép reményre jogosult, kvalifikált fiatal ember egyik a másiknak utójában áll és elf áll a túlproduktio.

Ha egy fiatal ember 16 évi tanulás után végre elvégzi a jogot, vagy más tudományokat, segélydíjas jog, vagy pénzügyi s. a. t. gyakornokká lesz, elműlik 5—6 év, mikorra 600 frt. fizetést kap. 10—15 év mikorra járásbíró, főszolgabíró, vagy más hivatal főnöke lesz, egy szóval míg 1500—1600 frt évi fizetésbe jut.

Már pedig a katonáskodásba belé szerettet európai világban egészen más a fényes katonáskodás. A 20—22 éves fiatal hadnagynak minden úri szalon nyitva áll, az ő kard bojtja főnemessé lesz, fényesen él, ha jól betudja pénzét osztani, e mellett nem kell protekció után futkározni, sokszor olyan emberek előtt is hajlongálni, kiket más különben talán szóra sem méltatott volna, mert előleptébe bizonyos, úgy, hogy 10—15 év alatt még békés időben is százados rangig, 25—35 év alatt ezredes, vagy tábornoki rangig is felviheti.

Itt a katonáskodásban napjainkban már senki sem áll az utjában s rangja szerint az előléptetésre nyitva áll a tér; sőt, ha polgári hivatalba kíván átlépni, előnye van mások előtt.

Azt folyton emlegetjük, az országgyűlés előtt is hangoztatik gyakran, hogy miért nincs magyar hadseregünk. Ha a tiszti állásokat lassanként mind magyar fiúk fogják betölteni és a mi fiaink hivatászerű katonákká lesznek, akkor bizony meg lesz már magától a magyar hadsereg, már ekkor törvényekkel sem kell azt biztosítani.

Itt már az ideje, most van a nagy hadseregek virágzó kora, vonjuk le belőle mi magyarok az előnyöket és katonáskodjunk. Polgári állású kiváltakokra a katonasághoz alkalmatlanok, a rokkantak és testi hibával bírók is alkalmasak lesznek, mert az irószatnál üni, a hivatalokba járn, ügydarabokat elintézi, vagy egyes perlekedő feleket kihallgatni s köztük igazságot szolgáltatni, olyanok is eléggé alkalmasok, ha a szükséges minősítéssel bírnak, akik be nem váltak katonáknak. Az által kell véget vetni a felpanaszolt polgári hivatalokra nevelt értelmese fiatal emberek túlermelésének, hogy a mi fiaink töltsék be a katonatiszti állásokat, hogy mi tartunk kezeinkbe a tisztibojtjokat, melyekre mi, mint katonas népfaj teljes joggal a legtöbb igényt tarthatunk.

Vegyük a szülők és fiatal embereink szívükre azt is, hogy a mi napjainkban melyik állás biztosabb, jobb, kellemesebb és aránylag a legjobban fizetett, mint a katonatiszti rang.

Az az ellenvetés, hogy a kato-

nisztnak nem lehet megházasodnia, sem állja meg a helyét, mert 30—40 éves korában már mindenki, a ki tiszt volt, olyan állásba lesz, hogy családát alapíthat s ha a dicasteriumba akarna a katonaságtól átlépni, hiányzik meg, hogy ez sokkal könnyebben megy a katonának, ha erre a szükséges minősítéssel is bír, mint annak, a ki e hivatalokba már mint gyökörnek föllebbvalói előtt hátat görbitgetni tanult.

Csak nézünk körül, hány curiai bíró van, aki katonatisztből lett azzá, vagy hány magas állású hivatalnok van, akik katonából lettek azokká.

Végül még feleltem, hogy a katonatisztnek gyermekei nevelésére is nagy gondoskodással sokféle kegyes alapítványok léteznek monarchiánkban, minek következtében a tiszték fiait ingyen tisztelik, a leányai tanítónőkké képezetnek. Mind ezen jótéteményekben nemzetünk fiait is részesítenni fognak és hasznukra fog válni, ha a katonáskodás minden kiváló előnyében részesülni fognak.

Katona nép vagyunk s a magyar a háborus időkben mindig szerette a katonáskodást, tehát még csak feltételezni sem lehet azt, hogy most ettől a mai nemzedék féljen, ez lehetetlen is, mert sas fiak voltak szülőik is és a sasok csak sasokat nemzhetnek. Hagyjunk fel hát a katonáskodástól való idegenkedésünktől és foglaljuk el a nekünk szánt méltó helyet. Legyünk mi is hősök és edzett katonák, mint dicső őseink voltak, kik ezred év előtt alapították e hont, hol megfogya bár, de törve nem, él a magyar nemzet e hazán.

TÁRCZA.

Barangolások a magyar Ércz-hegységben.

(Folytatás.)

Szélakna! Mily igénytelen név s bizonyára ritkábban van elnevezve, mint Vízakna. Ez az erdélyi Érczhegység nevezetesebb pontja, amaz a magyar Érczhegységnek egyik régi bányatelepe. Vízaknán sőt, Szélaknán aranyat és ezüstöt aknáznak ki a föld gyomrából. Nevét sem kapta a véletlenül, mert hat bizony Szélaknán majdnem mindig szél fú, ritka a csendes levegő, mintha csak Eolus király összes szelei itt ütötték volna fel tanujukat valahol a bányákban s onnan kerülne ki a szabadba. Bizony bizony ma-holnap csak is a szelek fogják felkeresni, meglátogatni ama földalatti üregeket, melyeket a kinségvagy emberek kezzei századok óta daczolva a legnagyobb veszéllyel, véres verejtéktől gyöngyöző homlokkal vajtak ki az Érczhegység ezen részében. Nincs nehezebb kenyérszerzés a bányaszatnál! Mily satnya, nyomorult alakok azok a bányászok. Sápát arc, becssett szem, ingadózó járás, megtört, meggrónydalt alak, mely folyton köhessel s mely mégis göröcsösen ragaszkodik az élethez, van életkedve, de csak vágyakban nyilatkozik, melyeket kielegíteni nem képes. És a milyen a test, olyan a szellem is.

Bagyadt, ingatag ez is, sokszor a legnagyobb butasággal határos, és ha fölébred benne az erély, az legtöbbször durvaságban, és szenvedélyekben nyilatkozik — Mily szivtelenség, az embereket kigynyólni! Mennyi kegyetlenség, az embereket elélni! Há hisz sok nagy oka van az ő nyomorúságuknak. Nem ők alakítják sorsukat, hanem őket alakítja a sors. A nehéz munka, a rossz levegő a sok száz méternyi mélységben, a rendkívül rossz táplálkozás, mert a keresetvül csekély, hogy alig élhetnek meg, a rossz víz, melyről dr. Tóth banyaorvos oly szakszerűen értekezett ép e lapok hasábjában, — elgyórtik a testet, megbénítják a lelket. Oh! becsuljuk meg a bányászban hazánk páriáit s tiszteljük benne a szenvedéseket. Az aranyat és ezüstöt, a miveltésnek ezen fontos eszközeit, a bányász nép kezei kaparják ki a föld alól. Majd, ha akad valamikor valaki, a ki Selmeczbánya monographiáját szakavatott tollal megírja, mert e város történetét csak szakavatott toll mőltó megírni, e történet bizonyára legérdekesebb fejezetét fogja képezni hazánk történetének, — szenteljen a bányász népre is elismerő szavakat, mert a város történetét ők csinálták és csinálják esendben gyalltanulani is.

Ámde visszatérlek Szélaknára, mely a bányakon kívül még mas egyebet is tud felmutatni. Van Szélaknán a sok, szép, de fájdalom, nagybörészt már fölösleges kincstári épületen kívül, egy hatalmas kolostor. Jeremíták építették, a kik többé nem léteznek. Ők építették a gyönyörű templomot is,

mely gazdagon van díszítve s melyről az a monda kering a nép száján, hogy a jeremíták annyi földet kértek magoknak a kincstártól, a mennyit egy bivalyborrel lehet beke-reíteni. Így szerették meg a templom és a kolostor helyét. Lám egy kis kárhagói história! Ebből pedig az következik, hogy a mikor ez történt, a jeremíták tudták a világ-történelmet, de a kincstári arak nem. A kolostorban jelenleg a pap és a tanítók laknak. Újabb időben azonban egy oly iparig is fel ütötte tanóját, a melyre Szélakna büszke lehet s a mely, ha kedvezőbbé volna-nának a viszonyok, biztos kenyérkereseti forrásra válhatnék az itt lakó bányász népnek. Ez iparig gyermekjáték készítéséből áll. Létezését Zahora József szelaknai plébánosnak köszönhetik. Egy lelkes, mivelé szellemű pap, a ki rajong hazánk miveltéséért, a szíven szíli végényi népének jövőjét. Jart, kelet, utazott, beszélt, írt és könyörgött, lelkesített és buzdított, nem kimélve időt, fáradságot, pénzt, — míg végül egyesek és a kincstár adozatokra szánva el magukat, megteremtették ez egyszerű, kicsiny ipartelepét. Kicsiny a műhely, egyszerűek a munkás kezek, melyek benne dolgoznak, de a tárgyak, melyek itt készültek, bámulatra méltók. Bátor állíthatom, hogy nem hazánk, de Német- és Franciaország büszkén mutatnának az itt készült iparcikkekre. Magyarország azonban fájdalom — még mindig nem tudja kellőképpen méltányolni saját ügyességét és élet-revalóságát. Vajjon hányan vannak hazánkban, a kiknek tudomásuk van e jeles ipartelepéről?

Bizony, könnyen élesszemlálhatnók őket. Örülök hogy e telepet láttam! Lovakat, ökröket, tevéket, oroszlanokat, elefantokat, szarvasokat, szamarakat, őzeket, rókkákat, farkasokat s többféle emlősállatokat készítenek itt fából, kifogástalan tökélyvel, oly hű utánzásban, hogy az ember nem tud eléggé csodálkoni e tárgyakon s ellenállhatlan vágyat érez magában azt az egész állat-seregletet megvenni. Igen ám! — csakhogy nem lehet. Le van az már foglalva sokszorosan elh. Kézműmáster és Illes főleg Budapestten ratette kezét és . . . tudja Pál, mit kaszál! Nem terem annyi lovacska a szelaknai műhelyben, mint a mennyi vevője van Kézműmáster és Illes cégnél. Különösen a szürke lovakat keresik nagyon, jegyzé meg a műveztő. Volt is ebből két nagy asztal telerakva, mind tízes arabs faj, pompás nyereggel és kantárral ellátva. A lovacskák körülbelül 12 fájban állítják elő. Vannak igen nagyméretű lovak is, melyek a két-három éves huszárakat egész jól elbirják. Illesnek kedvesek az egyfogtú, kétfogtú és négyfogtú kocskák, szekerek, ekék, melyek egész helyesen meg vannak vasalva s alig képzelhetni kedvesebb ajándékot a gyermekeknek, mint ezen úri és gazdasági fogatok. Ilyen helyes kiállításúak az ökrös kettős és négyes fogatok is. Míg ezek azonban csakis játéku szolgálhatnak, addig a többi állatok, u. m. az elefantok, oroszlanok, zsirafok, tehének, macskák, rókkák, farkasok, pardeduoz stb. tanúságul s a leghatalmasabb szemléltető eszközök gyanánt használhatók

Arverési hirdetmény.

A selmecei kir. járásbírósa, mint teleknyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint ezen járásbírósa területén lévő Remen szül. Csicsmanecz Jozefának a selmecei 1767 számú tjkvben az A + 1 sor, 54 helyrajzi szám alatt foglalt 80, IV számmal jelzett, a selmecei vasúti indóház közelében fekvő ház melléképületekre (melyben sörcsarnok és kis fűszerkereskedés tartatik) 1125 frt becserétkében és a selmecei 1768 számú tjk. A + 1 sor 1218 helyrajzi számú kertre 63 frt becserétkében önkéntes arverés az 1889. évi augusztus hó 28-ára reggeli 9 órakor a selmecei kir. járásbírósa mint tkvi hatóságnál tüzetett ki azzal, hogy ezen fekvőségek a legtöbbet igérők az utóajánlat fenntartása mellett eladtni fognak.

Kikiáltási árak a fent kitett adószert megállapított becésár. Arverési szándékozók tartoznak fentebbi becésárnak 10% kiegészítve vagy óvadékképes értékpapirokban bánatpénzzel letenni. Vevő köteles az ígért vételár 90 nap alatt 6% kamatozást a selmecei kir. adóhivatal, mint bírói letéti pénztárnál lefizetni. Vevő az arverési eseményre jogerőre emelkedése után haszonélvezetbe lép.

Az arverési feltételeknek többi pontjai ezen eljáró bíróságnál és selmecevárosi tanácsnál megtekinthetők. Selmeccen 1889. évi aug. 14-én.

Heyder, kir. jbró.

Hirdetmény.

Én alulírott, mint néh, Teltseh Jakab csödtömégének tömögondnok, ezennel közhírré teszem, miszerint a Kelecsény hátrában megüv. Guoth szül. Fejérpataky Mária úrnó tulajdonát képező és a Kelecsényi erdőfelosztási alkalmával II. sors csoport V. parcella alatt kihatott körülbelül 5 hold 895 m² kiterjedéssel bíró »Matejova« nevezetű erdőterületre vonatkozó letarolási jog — mely néh. Teltseh Jakab csödtömégét illeti — ajánlati verseny illette szóbeli árversen után 1889. évi augusztus hó 19-ik napján d. u. 3 órakor Liptó-Szt.-Miklóson a »fekete sas«-hoz czimzett vendégül 3. számú szobájában el fog adtni.

Írásbeli ajánlatok a kizűtött határidőig vagy hozzáim Rózahegyre vagy pedig Spengel Sándor líptó-szt.-miklósi ügyvéd úrhoz intézendők

A közelebbi arverési feltételek úgy nálam mint Spengel Sándor úrnál bármikor betekintheők. Rózahegyen 1889. július 29-én.

Politzer Bernát

mint néh. Teltseh Jakab csödtömégének tömögondnok.

2888. sz. 1889. évi

Zab szállítási felhívás.

A szelkai m. k. bányahivatalnak az 1889/90-ik évre 2200 (kétezerkét száz) hektoliter jó minőségű zabra szükségére levő, melyből a szelkai raktárba 1700 hl a selmecei raktárba 500 hl szállítandó leszen, felhívjuk a vállalkozni szándékozókat; hogy 50 krosos bélyeggel, és egy kgmnyi zabmustrával ellátott irasos ajánlatokat f. é. szeptember hó 14-ig ezen kir. bányahivatalnál nyújtsák be.

Kikötöttik egyben, hogy az ajánlott ár nem méterezásként, hanem a zab súlyának kitüntetésével mellett hectoriterként be-tűtelk és számkalkulált kitüntetésűk, és hogy hectoriterként 44—46 kg. súly okvetlenül követeljenk.

Óvadék fejében a felajánlott zab mennyiség értékének 10% -ja készpénzben, vagy elfogadható értékpapirokban az ajánlathoz csatolandó; mely óvadék az ajánlat elfogadása esetében a szállítási kifogásolat teljesítése után vissza fog szolgáltatni.

Határozottan kijelentetik, hogy oly zab, mely nem bír a kivánt, és a vállalkozó által felajánlott súlylyal, vagy mely minőségére nézve az átvevő bizottság által bármik okból kifogásolatának, átvételni nem fog.

Köteles a vállalkozó az általa felajánlott zabmennyiséget a szelkai, esetleg a selmecei raktárba legkésőbb f. é. október hó végéig beszállítani.

Kikötöttik még, hogy a selmecei m. k. bányagazgatóság magának a jogot fenntartja, miszerint a beérkezett ajánlatok közül bármelyiket tetszése szerint elfogadhassa, és esetleg valamennyi ajánlatot visszautasíthat.

Végre megjegyeztetik, hogy ajánlatok kisebb zabmennyiségekre is elfogadhatnak, ha a fenti feltételeknek megfelelnek.

Szelkán, 1889. augusztus 5-én.

M. k. Bányahivatal.

2—2

Arverési hirdetmény.

A selmecei kir. járásbírósa mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint ezen bíróság területén lévő Kohn Sarolta és Kohn Netti nevével álló a bakabányai 534. sz. tjkvben A + 1. sor. 616 ház sz. alatt foglalt 395 számmal jelzett ház és udvara 1400 frt becésárban, 2 sor. 1455/1 hr. sz. szőlőre 34 frt becésárban, az 1881. évi 60. tcz. 156 §-a alkalmazása mellett íjfb. Gracza Jánosnak Kohn Netti ellen 94 frt töké és járulékaiknak kielégítése végett a bakabányai város hazánál az 1889. évi szeptember hó 10-én reggeli 10 órára végrehajtási séverés tüzetett ki, azzal, hogy a fentebbi fekvőségek a kitett becésár alól is az utóajánlat fenntartása mellett a legtöbbet igérőknek eladtni fognak.

A kikiáltási ár a fentebb kitett adószertint becésár.

Az arverési szándékozók tartoznak a fenti becésárnak 10% -at bánatpénzzel készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban az arverésnek megkezdése előtt a bírói kikiáltott kezeihez letenni. Az arverési feltételeknek többi tuzetésbeli pontjai, az ezen k. bíróság tkvi hatóságnál és a bakabányai sz. k. bányaváros tanácsánál megtekinthetők.

Selmeccen 1889. évi augusztus hó 4-én.

Heyder, kir. jbró.

Arverési hirdetmény.

A selmecei kir. járásbírósa, mint teleknyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint ezen járásbírósa területén lévő Heinz Hugó ügyvéd mint ügygondnok által képviselt ismeretlen tartózkodású Kaderák János és Benyuska Annának a bakabányai 400 sz. tjkvben A + 1. sor. 419. hsz. alatt foglalt 262. számmal jelzett ház udvarra és kertre nézve Honko Krump Susanának 150 frt töké s járulékaiknak kielégítése végett a Bakabánya város hazánál az 1889. évi szeptember hó 10-én reggeli 9 órára a végrehajtási arverés azzal tüzetett ki, hogy akkora az fenti érintett fekvőségek becésár alól is az utóajánlatnak fenntartása mellett a legtöbbet igérőknek eladtni fognak.

A kikiáltási ár 604 frt az adó szerint megállapított becésár.

Arverési szándékozók tartoznak a 604 frt becésárnak 10% -at bánatpénzzel a bírói kikiáltott kezéhez készpénz vagy óvadékképes értékpapirokban az arverésnek megkezdése előtt letenni.

Az arverési feltételeknek többi pontjai ezen járásbírósa tkvi. hatóságnál és Bakabánya sz. k. bányaváros tanácsánál megtekinthetők.

Selmeccen 1889. évi augusztus hó 4-én.

Heyder, kir. jbró.

Zacherlin advertisement featuring an illustration of a man in a hat and a landscape with insects. Text includes: 'Zacherlin', 'a legkitűnőbb valamennyi rovar ellen!', 'mely meglepő erővel és gyorsasággal pusztítja el a férgeket, hogy azoknak látszatja sem marad.', 'Elpusztítja a poloskát és bolhát.', 'Kitisztítja tökéletesen a konyhákat a szavoktól.', 'Eltávolít azonnal mindenféle molyt.', 'A leggyorsabban szabadít meg a legyektől.', 'Védi háziállatainkat és növényeinket minden kárteknőy férgektől és az abból következtető betegségtől.', 'Eltávolítja a fejtetűket.', 'A mi nyitott papirosban méretik ki, az sohasem ZACHERL-féle különlegesség!', 'Csak eredeti palackokban valódi és olcsominőségűen kapható a főraktár által ZACHERL J., Bécs I. Goldschmiedgasse 2.', 'Kapható: T.-St.-Mártonban: Fabry Józsefnél, Graber Miksa és fia, Soltész L. Rózahegyen: Makoviczy Péter, Özv. Perl J. fia. Ruttkán: Schulez Adolf. Zsolnán: Poradosky Robert. Waldapfel J. Terdy István.', 'A vidéken „valódi Zacherlin“ ott kapható, hol „Zacherlin“-falragaszok“ láthatók.'

Hirdetmény. Alíroitt — mint meghatalmazott — közhírré teszi, hogy a f. évi augusztus 26-án d. e. 10 órakor Galanda Samu, turóc-szt.-mártoni kir. közigyező úr irodájában, közarverés útján el fog adtni a néh. Gróf Nyáry szül. Báro Réva y Franciska hagyatékához tartozó, a turóc-szt.-péteri 3 és 23. sz. tjkvekben találtat, Turóc megyében tagosított és a) 1 kat. hold 1470 □ ölnyi térmértékű beltelekből; b) új fedelű, kőből épült ház — és gazdasági épületekből s c) 491 hold 253 □ ölnyi kiterjedésű szántóföldek, rétek, legelők- és erdőkből álló ingatlan birtok. A kikiáltási ár 45000 frt lesz. Venni akaró köteles a kikiáltási ár 10% -át bánatpénz fejében a kir. közigyező úr kezéhez letenni. Közelebbi értesítést ad kívánságra az alíroitt. Turóc-Szt.-Mártonban, 1889. évi július 30-án. MUDROŇ PAL, ügyvéd.

COGNAC naturel advertisement with decorative border and text: 'Jobb — a francia Cognac-neműkkel, melyek többnyire a charantai borvidékek elpusztítása folyán a valóban borból állóított, de korábban a szelkai borvidékben is készítették. Olcsóbb — a valóban szelkai 1880 frt-nyi vinn és onkai likőr költéggel fristendő Mitran. Berger, Volk és t. Bécsben, személyesen jót állanak az iránt, hogy az általuk gyártott Cognac-neműk mas mint borból derítáltak. Alkoholt nem tartalmaznak, és utóbbak már eszen kordonyvált bogyó kiváon egyéb Cognac-neműknek akár mint átvesztett terméké kitűnően passz.

Berger, Volk és t. Bécsi cég. Gyógyóelőlekre. ebből vonszúók Ez okóló a... Berger, Volk és t. Bécsi cég. A fenti gyártott Cognac-neműket a nevesített celokba hasznadják és ajánlják. Anyagyan tanár. Kelli tanár. Késmarszky tanár. Korányi tanár. Kovacs tanár. Lumitzer tanár. Müller tanár. Reeszy tanár. Stiller tanár. Taaffler tanár. Budapestben, Albert, udvari tanácsos tanár. Blüroth, udvari tanácsos tanár. Braun, Károly udv. tanácsos tanár. Braun Gusztáv udv. tanácsos tanár. Chrobak tanár. Lahler tanár. Oser, egyszégyűli tanácsos tanár. Schnitzler, korm. tanácsos tanár. Winternitz, essáz. tanácsos tanár. Bécsben, Valamint a bel-és külföldi más kiváló tanárai. Árak mindenneműt egyenlők. 1 egész eredeti üveg (5 mősdéghoz) ft: 1.90, 2.30, 2.90, 3.90, 4.80, 5.70, 6.60, 7.50, 8.40, 9.30, 10.20, 11.10, 12.00, 12.90, 13.80, 14.70, 15.60, 16.50, 17.40, 18.30, 19.20, 20.10, 21.00, 21.90, 22.80, 23.70, 24.60, 25.50, 26.40, 27.30, 28.20, 29.10, 30.00, 30.90, 31.80, 32.70, 33.60, 34.50, 35.40, 36.30, 37.20, 38.10, 39.00, 39.90, 40.80, 41.70, 42.60, 43.50, 44.40, 45.30, 46.20, 47.10, 48.00, 48.90, 49.80, 50.70, 51.60, 52.50, 53.40, 54.30, 55.20, 56.10, 57.00, 57.90, 58.80, 59.70, 60.60, 61.50, 62.40, 63.30, 64.20, 65.10, 66.00, 66.90, 67.80, 68.70, 69.60, 70.50, 71.40, 72.30, 73.20, 74.10, 75.00, 75.90, 76.80, 77.70, 78.60, 79.50, 80.40, 81.30, 82.20, 83.10, 84.00, 84.90, 85.80, 86.70, 87.60, 88.50, 89.40, 90.30, 91.20, 92.10, 93.00, 93.90, 94.80, 95.70, 96.60, 97.50, 98.40, 99.30, 100.20, 101.10, 102.00, 102.90, 103.80, 104.70, 105.60, 106.50, 107.40, 108.30, 109.20, 110.10, 111.00, 111.90, 112.80, 113.70, 114.60, 115.50, 116.40, 117.30, 118.20, 119.10, 120.00, 120.90, 121.80, 122.70, 123.60, 124.50, 125.40, 126.30, 127.20, 128.10, 129.00, 129.90, 130.80, 131.70, 132.60, 133.50, 134.40, 135.30, 136.20, 137.10, 138.00, 138.90, 139.80, 140.70, 141.60, 142.50, 143.40, 144.30, 145.20, 146.10, 147.00, 147.90, 148.80, 149.70, 150.60, 151.50, 152.40, 153.30, 154.20, 155.10, 156.00, 156.90, 157.80, 158.70, 159.60, 160.50, 161.40, 162.30, 163.20, 164.10, 165.00, 165.90, 166.80, 167.70, 168.60, 169.50, 170.40, 171.30, 172.20, 173.10, 174.00, 174.90, 175.80, 176.70, 177.60, 178.50, 179.40, 180.30, 181.20, 182.10, 183.00, 183.90, 184.80, 185.70, 186.60, 187.50, 188.40, 189.30, 190.20, 191.10, 192.00, 192.90, 193.80, 194.70, 195.60, 196.50, 197.40, 198.30, 199.20, 200.10, 201.00, 201.90, 202.80, 203.70, 204.60, 205.50, 206.40, 207.30, 208.20, 209.10, 210.00, 210.90, 211.80, 212.70, 213.60, 214.50, 215.40, 216.30, 217.20, 218.10, 219.00, 220.90, 221.80, 222.70, 223.60, 224.50, 225.40, 226.30, 227.20, 228.10, 229.00, 230.90, 231.80, 232.70, 233.60, 234.50, 235.40, 236.30, 237.20, 238.10, 239.00, 240.90, 241.80, 242.70, 243.60, 244.50, 245.40, 246.30, 247.20, 248.10, 249.00, 250.90, 251.80, 252.70, 253.60, 254.50, 255.40, 256.30, 257.20, 258.10, 259.00, 260.90, 261.80, 262.70, 263.60, 264.50, 265.40, 266.30, 267.20, 268.10, 269.00, 270.90, 271.80, 272.70, 273.60, 274.50, 275.40, 276.30, 277.20, 278.10, 279.00, 280.90, 281.80, 282.70, 283.60, 284.50, 285.40, 286.30, 287.20, 288.10, 289.00, 290.90, 291.80, 292.70, 293.60, 294.50, 295.40, 296.30, 297.20, 298.10, 299.00, 300.90, 301.80, 302.70, 303.60, 304.50, 305.40, 306.30, 307.20, 308.10, 309.00, 310.90, 311.80, 312.70, 313.60, 314.50, 315.40, 316.30, 317.20, 318.10, 319.00, 320.90, 321.80, 322.70, 323.60, 324.50, 325.40, 326.30, 327.20, 328.10, 329.00, 330.90, 331.80, 332.70, 333.60, 334.50, 335.40, 336.30, 337.20, 338.10, 339.00, 340.90, 341.80, 342.70, 343.60, 344.50, 345.40, 346.30, 347.20, 348.10, 349.00, 350.90, 351.80, 352.70, 353.60, 354.50, 355.40, 356.30, 357.20, 358.10, 359.00, 360.90, 361.80, 362.70, 363.60, 364.50, 365.40, 366.30, 367.20, 368.10, 369.00, 370.90, 371.80, 372.70, 373.60, 374.50, 375.40, 376.30, 377.20, 378.10, 379.00, 380.90, 381.80, 382.70, 383.60, 384.50, 385.40, 386.30, 387.20, 388.10, 389.00, 390.90, 391.80, 392.70, 393.60, 394.50, 395.40, 396.30, 397.20, 398.10, 399.00, 400.90, 401.80, 402.70, 403.60, 404.50, 405.40, 406.30, 407.20, 408.10, 409.00, 410.90, 411.80, 412.70, 413.60, 414.50, 415.40, 416.30, 417.20, 418.10, 419.00, 420.90, 421.80, 422.70, 423.60, 424.50, 425.40, 426.30, 427.20, 428.10, 429.00, 430.90, 431.80, 432.70, 433.60, 434.50, 435.40, 436.30, 437.20, 438.10, 439.00, 440.90, 441.80, 442.70, 443.60, 444.50, 445.40, 446.30, 447.20, 448.10, 449.00, 450.90, 451.80, 452.70, 453.60, 454.50, 455.40, 456.30, 457.20, 458.10, 459.00, 460.90, 461.80, 462.70, 463.60, 464.50, 465.40, 466.30, 467.20, 468.10, 469.00, 470.90, 471.80, 472.70, 473.60, 474.50, 475.40, 476.30, 477.20, 478.10, 479.00, 480.90, 481.80, 482.70, 483.60, 484.50, 485.40, 486.30, 487.20, 488.10, 489.00, 490.90, 491.80, 492.70, 493.60, 494.50, 495.40, 496.30, 497.20, 498.10, 499.00, 500.90, 501.80, 502.70, 503.60, 504.50, 505.40, 506.30, 507.20, 508.10, 509.00, 510.90, 511.80, 512.70, 513.60, 514.50, 515.40, 516.30, 517.20, 518.10, 519.00, 520.90, 521.80, 522.70, 523.60, 524.50, 525.40, 526.30, 527.20, 528.10, 529.00, 530.90, 531.80, 532.70, 533.60, 534.50, 535.40, 536.30, 537.20, 538.10, 539.00, 540.90, 541.80, 542.70, 543.60, 544.50, 545.40, 546.30, 547.20, 548.10, 549.00, 550.90, 551.80, 552.70, 553.60, 554.50, 555.40, 556.30, 557.20, 558.10, 559.00, 560.90, 561.80, 562.70, 563.60, 564.50, 565.40, 566.30, 567.20, 568.10, 569.00, 570.90, 571.80, 572.70, 573.60, 574.50, 575.40, 576.30, 577.20, 578.10, 579.00, 580.90, 581.80, 582.70, 583.60, 584.50, 585.40, 586.30, 587.20, 588.10, 589.00, 590.90, 591.80, 592.70, 593.60, 594.50, 595.40, 596.30, 597.20, 598.10, 599.00, 600.90, 601.80, 602.70, 603.60, 604.50, 605.40, 606.30, 607.20, 608.10, 609.00, 610.90, 611.80, 612.70, 613.60, 614.50, 615.40, 616.30, 617.20, 618.10, 619.00, 620.90, 621.80, 622.70, 623.60, 624.50, 625.40, 626.30, 627.20, 628.10, 629.00, 630.90, 631.80, 632.70, 633.60, 634.50, 635.40, 636.30, 637.20, 638.10, 639.00, 640.90, 641.80, 642.70, 643.60, 644.50, 645.40, 646.30, 647.20, 648.10, 649.00, 650.90, 651.80, 652.70, 653.60, 654.50, 655.40, 656.30, 657.20, 658.10, 659.00, 660.90, 661.80, 662.70, 663.60, 664.50, 665.40, 666.30, 667.20, 668.10, 669.00, 670.90, 671.80, 672.70, 673.60, 674.50, 675.40, 676.30, 677.20, 678.10, 679.00, 680.90, 681.80, 682.70, 683.60, 684.50, 685.40, 686.30, 687.20, 688.10, 689.00, 690.90, 691.80, 692.70, 693.60, 694.50, 695.40, 696.30, 697.20, 698.10, 699.00, 700.90, 701.80, 702.70, 703.60, 704.50, 705.40, 706.30, 707.20, 708.10, 709.00, 710.90, 711.80, 712.70, 713.60, 714.50, 715.40, 716.30, 717.20, 718.10, 719.00, 720.90, 721.80, 722.70, 723.60, 724.50, 725.40, 726.30, 727.20, 728.10, 729.00, 730.90, 731.80, 732.70, 733.60, 734.50, 735.40, 736.30, 737.20, 738.10, 739.00, 740.90, 741.80, 742.70, 743.60, 744.50, 745.40, 746.30, 747.20, 748.10, 749.00, 750.90, 751.80, 752.70, 753.60, 754.50, 755.40, 756.30, 757.20, 758.10, 759.00, 760.90, 761.80, 762.70, 763.60, 764.50, 765.40, 766.30, 767.20, 768.10, 769.00, 770.90, 771.80, 772.70, 773.60, 774.50, 775.40, 776.30, 777.20, 778.10, 779.00, 780.90, 781.80, 782.70, 783.60, 784.50, 785.40, 786.30, 787.20, 788.10, 789.00, 790.90, 791.80, 792.70, 793.60, 794.50, 795.40, 796.30, 797.20, 798.10, 799.00, 800.90, 801.80, 802.70, 803.60, 804.50, 805.40, 806.30, 807.20, 808.10, 809.00, 810.90, 811.80, 812.70, 813.60, 814.50, 815.40, 816.30, 817.20, 818.10, 819.00, 820.90, 821.80, 822.70, 823.60, 824.50, 825.40, 826.30, 827.20, 828.10, 829.00, 830.90, 831.80, 832.70, 833.60, 834.50, 835.40, 836.30, 837.20, 838.10, 839.00, 840.90, 841.80, 842.70, 843.60, 844.50, 845.40, 846.30, 847.20, 848.10, 849.00, 850.90, 851.80, 852.70, 853.60, 854.50, 855.40, 856.30, 857.20, 858.10, 859.00, 860.90, 861.80, 862.70, 863.60, 864.50, 865.40, 866.30, 867.20, 868.10, 869.00, 870.90, 871.80, 872.70, 873.60, 874.50, 875.40, 876.30, 877.20, 878.10, 879.00, 880.90, 881.80, 882.70, 883.60, 884.50, 885.40, 886.30, 887.20, 888.10, 889.00, 890.90, 891.80, 892.70, 893.60, 894.50, 895.4